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MAGYAR NAPILAP 

megoldását ánság fővárosán 
hatalmas küldöttsége 

mozdult Timisoara város egész pol- 
ek az elbocsátott városi tisztviselők 

dében. Annak a küldöttségnek a szó- 

a 1iamely tegnap megjelent a városházán, 

gazságot és méltányosságot kérjen, az 

"1polgárság szivéből beszélt és az egész 

rság véleményének volt kifejezője. És 

ünyerhet az ügy elintézést azzal, ha az 

enes bizottság elnöke ugy igyekszik a 

vezetőségét mentesiteni a felelősség 
í hogy az ódiumot a kormányra háritja 

sván kezeit kijelenti, hogy csak paran- 

ajtott végre. Timisoara város polgár- 

a város fejét mindenkor nemcsak a 

azzatás vezetőjének, hanem a lakosság 

nak is tekintette. Ezektől a nemes ha- 

nyoktól való eltérést jelentené, ha 

n beletörődnék olyan veszedelmes pre- 

teremtésébe, hogy a város vezetősége 

egyéb, mint kormányrendeletek végre- 

ja. A város vezetősége - még akkor is, 

lyét kormánykinevezés folytán birja - 

os lakosságának, ezen lakosság vélemé- 

ek és akaratának képviselője. Ez tette a 

fővárosát naggyá a multban és ez a 

ő él ma is a lelkekben. Békét és har- 

kus együttmüködést kiván a jövőben is 

polgárság. A harmoniát azonban nem 

álja az olyan felfogás, amelyet tegnap 

glenes bizottság elnöke hangoztatott, 

a tisztviselők elbocsátása nemzeti ügy 

ert a román intellektueleket az éhhalál 

Md elme fenyegeti. Ugy megmenteni en1- 

ket az éhinségtől, hogy másokat teszünk 

Ferch kanorok : szól 

izsgán való elbujás miatt állásuk- 

lbocsátott kisebbségi városi tisztvi- 

és alkalmazottak érdekében. A 

öttségben képviselve voltak az 

kisebbségi vallásfelekezetek. Hi- 

la katolikus egyházat Ferch 

s apátkanonok, Me tzg er Már- 

ar. prépostplébános k ech K. Géza 

a református egyházat 

ay Gábor lelkész, az evangélikus 

zat A r ; ay György főesperes, a 

r Jakab dr ésSchück 

d főrabbik és Nyiri Jenő el- 

elte ÖOtt voltak ezenkivül a 

társadalmi és jótékonysági 

magyar és neme 
a magyar és német 

az utcára, valóban nem emberies és nem ke- 

resztényi megoldás. Mennyivel emelkedet- 

tebb az a megnyilatkozás, hogy a város pol- 

gársága a város valamennyi fiának akar ke- 

nyeret adni, amint azt a küldöttség szónoka 

hangoztatta. Kormányzati tény, kormány- 

utasitás? Akkor is hivatalos kötelessége a 

város vezetőségének, felvilágcsitani a kor- 

mány illetékes tényezőit, hogy emberek szá- 

zainak életlehetőségét semmisiti meg ez : 

rideg tollvonás. A tél küszöbén ötszáz fértfi, 

asszony és gyermek dideregve és remegve ül 

a fütetlen lakásban és nincstelenül és ta- 

nácstalanul néz a kilátástalan, kietlen hol- 

nap elé. Ennek az ötszáz emberi életnek si- 

an szivpemarkoló képét idézzék a 

város je egl urai a kormány elé és hisz- 

szük, hogy akkor sikerül méltányos megol- 

dást találni. Helyet kell csinálni másoknak, 

amint az ideiglenes bizottság elnöke mon- 

dotta? Am legyen! De a szerzett jogok 
tisz- 

teletbentartásával - elvégre a legnehezebb 

tizenhét esztendőben becsülettel megfeleltek 

kötelességüknek - folyósitsák részükre 
a 

nyugdijat azonnal, mert megszolgálták. 
Ah- 

hoz, hogy valaki állásában megmaradhas- 

son, elrendelhetnek nyelvvizsgákat, 
de hogy 

megkapi ja nyugdiját, amelyért 
szolgált és 

amelyre hosszu éveken át fizetéseket 
teljesi- 

tett, iganzán nem kell semmiféle 
vizsga, Ez 

nem politika és nem kisebbségi 
ügy, hanem 

egész egyszerüen a jog és emberiesség 
kér- 

dése. 

a polgársás nevében 

terme szüknek bizonyult. : 

Ferch Mátyás apátkanonok volt a 

küldöttség szónoka, aki Coman Augus- 

tin ideiglenes bizottsági elnök előtt han- 

goztatta, hogy a küldöttséget a keresz- 

tény szeretet hozta a városházára az 

ánásuktól felmentett tisztviselők és al- 

kalmazottak érdekében. 

Sohase mondotta senki, hogy 

az érdekelt tisztviselők és alkal- 

mazottak nem végezték volna 

mindenkor lelkiismeretesen 

munkájukat 

és hogy a várost nem szolgálták volna 

hüségesen. Hosszu esztendőkön keresz- 

tül közremüködtek ezek a város fejlesz- 

tésén, dolgoztak az irodákban, a szabad- 

Ban, a gépeknél, a villamosvasuton, a 

villanytelepen, a vizimünél és min- 

denütt, ahová kötelességük állitotta őket. 

Mindenütt lelkiismeretese n dolgoztak a 

város javára. És most el kell hagyniok 

munkahelyüket, mint arra méltatlan 

emberek, az utcára kell menniök, fele- 

ségükkel és gyermekeikkel kenyértele- 
nekké kell válniok, hajléktalanokká kell 
válniok és 

hosszu évekig kényszerülnek 

várni nyugdijukra minden re- 
mény nélkül arra, hogy máshol 

elhelyezkedhessenek. 
A kétségbeesésnek lesznek valameny- 

nyien kitéve. 

Ne a nyelvian, hanem az emberi sziv diktáljon 
Városunk hivatalnoki karát és alkal- 

mazottainak seregét - folytatta szavait 

Ferch Mátyás - mindenkor mint a be- 

csületes munka és a kötelességteljesités 

példaképeit emlegették. Timisoara ha- 

zánk városai közül nemcsak adómorál 

tekintetében szerepel első helyen, hanem 

közigazgatását és vállalatait is minta- 
képül vették. 

Vajjon ez a dicséret nem illeti-e 

meg azokat is, akik most sziv- 

szorongva várják a rájuk ki- 

mondandó itéletet? 

Timisoara a béke, az egyetértés és meg- 
értés városa volt és az is akar maradni. 
Romániának ez a legpolyglottabb vá- 

rosa sohasem fogja polgárait fajuk és 

származásuk, munkájuk értéke szerint 
becsülni. 

Timisoara minden polgárának 
akar állást és kenyeret adni és 

azt nem veheti el egyiktől sem. 

Nem lehet az elbocsátott tisztviselőknek 

és alkalmazottaknak bünül felróni, hogy 
nem román anya énekelt bölcsőjük fe- 
lett. Ennek még a feltevése ellen is tilta- 

kozik a város vezetősége, a magas kor- 
mány és szeretett királyunk. (Lelkes él- 
jenzés). Aki lelkiismeretlen, lusta, kár- 

tékony, kötelességmulasztó, ám hün- 

hődjék és távozzék állásából. Timisora 

városnak nincsen szüksége dologtalan 
henyékre. De becsületben megöregedett 
hivatalnokokat és alkalmazottakat bün 

tetni nem lehet. Azok, akik dönteni fog 
nak polgártársainkról, 

ne tegyék a kezüket a nyelvtan 
rideg ólombetüire, hanem me- 

leg emberi szivükre és ugy itél- 

jenek. 

Megvan rá a mód, hogy megfelelő meg- 

oldást találjanak. Azokat a tisztviselő- 

ket és alkalmazottakat, akiknek vissza- 

helyezése mellett a reviziós bizottság 
döntött, helyezzék vissza állásaikba. Ne 

felebpbezzék meg a döntést. A többieknek 
pedig adjanak még egyszer haladékot 

egy évre. Legyünk irántuk olyan tü- 

relemmel, amilyen türelmes volt az Ur 

a fügefa iránt, amely nem termett, de 
tovább gondozta, hogy jó gyümölcsö 
hozhassonn. 

Bz ideigenes bizottság elnökének válasza 
Coman Augustin hosszabb beszédben 

válaszolt. Hangsulyozta, hogy mély rész- 
véttel van az állásukat veszitett tisztvi- 
selők és alkalmazottak iránt, azonban a 
rájuk vonatkozó intézkedést nem a város 

és nem az ideiglenes bizottság hozta. 
Ez az ügy kormányintézkedés, 
amelynek a város vezetősége 

csak végrehajtója volt. 
Rámutatott arra is, hogy nemzeti érdek 
kivánja, hogy a román fiatalságnak he- 
lyet és megélhetést biztositsanak. Na- 
gyon sokan vannak, akik diplomával a 

kezükben nem tudnak álláshoz jutni és 

az éhhalál fenyegeti őket. Végül kijelen- 
tette, hogy döntés végett az ideiglenes 

bizottság elé terjeszti azok ügyét, akikre 
nézve a reviziós bizottság határozata 
kedvező volt. Nem volna azonban logikus 

a város részéről, ha a reviziós bizottságz- 
nak azt a döntését nem venné agyele 
be, amellyel a nyelvvizsgán megbukotta- 

kat elutasitotta. 

Ferch Mátyás apátkanonok ujabb fel 
szólalására Coman kijelentette, hogy 

a kormánynál és az országos 
nyugdijpénztárnál közbenjár 
hogy a tisztviselőkön és alkak 
mazottakon a nyugdijazási kor- 
határ eléréséig valamiképpen 

segitsenek. 
Kun Ferenc dr. szólalt fel azután 

kifejtette, hogy a Vváros nem cselek 

törvénytelenül, ha a reviziós bizottsá, 
kedvező döntését tiszteletben tartj: 

azt nem felebbezi meg. Kérte azi 
nes bizottság elni ökét, hogy az ideiglenes 

előtt mag indit ányozza 

ág zvő het 



2. OLDAL zrz 

Mz olaszok ellen intézett abesszin támadás összeomlott 
és valótlan Gorahai, valamint Makale város 

visszaloglalásának hire is 
Tegnap még az abesszinek jelentettek 
nagy győzelmeket, ma ugyanezt teszik 

az olaszok. Az abesszinek legutóbb je- 

lentették Gorahai visszafoglalását, vi- 
szont az olaszok szerint Gorahai még 

mindig az övék. 

Ma egyszerre hasonló hirek és 

cáfolatok folynak Makale kö- 

rül is. 
Badoglio tábornok, aki már átvet" 

te a keletafrikai olasz csapatok fővezér- 

ségét, parancsot adott, hogy erre a célra 

kijelölt hadoszlopok Abessziniának 

Szudán felőli vidékén nyomuljanak előre 

és igyekezzenek a Tana-tó környékét el- 

foglalni. Az olaszok az ott remélt győ- 
zelmekkel 

befejezett tények elé akarják 

állitani a világot, mielőtt a 

rendszabályok megszigoritása 

még bekövetkeznék. 

Asmarai jelentés szerint Desta her- 

ceg csapatainak az olaszok ellen intézett 
ellentámadása összeomlott. Az abesszi- 
nek ugyanis azt remélték, hogy az ellen- 

támadás következtépen az olaszok el- 
vonják csapataikat Ogadenből és Nasibu 

herceg serege elfoglalhatja Gorahait, 

amelyet az olaszok nemrég vettek bir- 
kba. 

Az olaszok azonban Lama-Sil- 
lindi mellett meglepték az 
abesszineket és azok táborát 

felbomlasztották. Az abesszin 

katonák között a sorozatos ve- 
reségek óriási erkölcsi vissza- 

hatást idéztek elő. 

A Reuter-ügynökség jelenti hivatalos 
abesszin forrásból, hogy az olasz hely- 
őrség elhagyta Makale városát és 

Adigrat felé vonul vissza. Az olasz 
ropaganda-minisztérium ezt a hirt cá- 
lja. 

Harari jelentés szerint az olasz had- 
wezetőség Ogaden tartományban félre- 
vezette az abesszin hadsereget. Amig 
ugyanis az olaszok az abesszinekkel ki- 

bb-nagyobb csatározásokba bocsátkoz- 
, addig 

az olasz csapatok zöme elő- 

nyomult Baleter irányában és 

utközben megszállotta Muletor 

községet, amely midössze száz 

kilóméternyire van Harartól. 

Addis Abebában nem ismerik még be 
IDesta herceg kudarcát és azt jelentik, 

hogy csapatai fenyegetik az olaszok bal- 
szárnyát. Az abesszin kormány Angliá- 

ban nagy fegyverrendeléseket eszközöl. 
Angol hivatalos körök szerint a kor- 

mányhoz még nem érkezett értesités 
arról, hogy Olaszország a Tana-tó körül 
angol érdekterületet akar megtámadni. 

Olaszország különben már ré- 
gebben biztositotta Angliát, 

MMMAAAA AAMKÁV 
Legujabb bécsi és párisi mintáju 

krretet 
gyári áron. Blondelle 
képkeretek nagy választélban 

ukamuma 
szemb en. 

hogy a Tana-tó körüli érdekeit 

nem fogja veszélyeztetni és az 
erre vonatkozó megállapodás 

még most is érvényben van. 
Az egyes kormányok még mindig azt 

a meggyőződést vallják, hogy a büntető 
rendszabályok megszigoritásával előbb- 
utóbb sikerülni fog Olaszországot a ke- 
letafrikai háboru befejezésére kényszeri- 
teni. Olaszország azonban egyelőre erről 
tudni sem akar. Anglia kormánya most 
késziti elő a rendeletet, amellyel az angol 
érdekeltségü petróleumvállalatoknak szi- 
goruan megtiltja, hogy Olaszország ré- 
szére petróleumot szállitsanak. 

A kormány pénteken rendkivüli 
minisztertanácsot tart, amelyen 

foglalkozik a büntető rendsza- 
bályok megszigoritásával. 

Ha erre vonatkozólag határozatot hoz- 
nak, ennek keresztülvitelére december 
második felében kerül a sor. 

Genfben a szankciók ellenőrzésére ki- 
küldött bizottság tegnap ülést tartott. Ez 
a bizottság, amelynek elnöke Wes t- 
mann berni svéd követ, november 6-án 
alakult meg és tagjai Anglia, Francia- 
ország, Lengyelország, Svédország, Ro- 
mánia, Szovjetoroszország, Törökor- 
szág, Jugoszlávia, Görögország, Hollan- 

dia, Belgium és Spanyolország. A bizott- 

A szenátus tegnapi ülésén Iorga 
professzor hangoztatta, hogy módosit- 
sák az elemi oktatást olyképpen, hogy a 
tanitó necsak a gyermekek számára le- 

gyen tanitó, hanem a szülőik részére is. 
A tisztviselők helyzetével kapcsolatban 
hangsulyozta, hogy inkább szállitsák le 

a fizetéseket, de ne fokozzák az adóprést 

a végletekig. Dicsérte Olaszország eljá- 
rását és sikert kivánt neki Abessziniá- 

ban. Kijelentette, örül, hogy Oroszor- 

szággal helyreállitották a kapcsolatokat. 
A Népszövetséget szerinte azzal a céllal 
alakitották, hogy elháritsák a háborut, 

de a háborut nem lehet mindaddig elhá- 
ritani, mig a háborus okokat ki nem kü- 
szöbölik. Ezért nem tud a Népszövetség 
gyakorlati eredményeket felmutatni. 

Azután kijelentette, hogy Romániának a 

Az ötödik kerületi rendőrség feltünést- 
keltő tömegmérgezés ügyében folytatja 

a vizsgálatot. Ez év augusztusában név- 
telen feljelentés érkezett az ügyészségre 
és a feljelentés azzal vádolta meg Neu- 

komMáriát és W ei s z Erzsébet ötödik 
kerületi asszonyokat, hogy számos 
egyént bebiztositottak a különböző te- 
metkezési segélyegyleteknél é és ezek nem- 
sokára rejtélyes körülmények között 
meghaltak, a biztosítás összegét azután 
a két asszony felvette. A nyomozás so- 

rán kihallgatták özvegy Barkóczy 
Anna ötvenöt éves asszonyt, aki a meg- 
vádolt asszonyok szolgálatában állott. 

Az özvegyasszony elmondotta, hogy 

ság megvizsgálta a rendszabályok gya- 
korlati hatását, majd két albizottságot 
alakitott. 

Az első albizottság Westmann 
elnöklete alatt müködik és pénz- 
ügyi kérdésekkel foglalkozik. A 
második albizottságnak elnöke 
Antoniade román meghatalma- 
zott miniszter és ez gazdasági 

kérdéseket vizsgál meg. 
Olasz politikai körökben Laval maga- 

tartása kedvező hatást vált ki, mert ugy 
látják, hogy Laval Olaszországgal szem- 

ben a mérséklés álláspontján van. 
Olaszország jó jelnek vette azt, 

hogy Laval közbelépésére a ti- 
zennyolcas bizottság ülését el- 
halasztották. Olaszország ugyan- 

is a petróleumszállitási tilalom 
kimondását háborus oknak te- 

kintette volna. 
Már a tilalom puszta emlegetése az olasz 
hadügyi kormányt nagyszabásu csapat- 
mozdulatok elrendelésére birta rá. 
A Paris Soir jelentése szerint Laval 

tegnap ujabb megbeszélést folytatott 

Clark párisi angol nagykövettel. Alli- 
tólag abban állapodtak meg, hogy 

amennyiben váratlan esemény nem lép 
közbe, ugy a tizennyolcas bizottság de- 

állitólag bevallotta, 

cember ötödikén ül össze. 

Inkább szállitsák le a tisztviselők fizetését, 
de ne fokozzák az adóprést - mondja Jorga 

szive által diktált politikát kell folytat- 
nia. Végül hangoztatta, hogy a dikta- 
tura ellen van. 
A parlamentben ma kezdik meg a vá- 

laszfelirat vitáját. A válaszfelirat ki- 

emeli az állandó kormányzat szükséges- 

ségét és utal arra, hogy különböző intéz- 
kedéseket terveznek a mezőgazdaság 
védelmére és a gabona értékesitésére. 
Nagy sulyt kivánnak helyezni a nemzet- 
védelem céljára előirányzott költségve- 
tésre és az állami költségvetés egyen- 
sulyára. Bejelentik ezenkivül, hogy szá- 
mos törvényjavaslatot fog a parlament 
gyors ütemben letárgyalni. Igéretet tesz 

a válaszfelirat, hogy folytatják az eddigi 
külpolitikát és a hadsereg felszerelé- 
sét is. 

Méregkeverés vadjat emeltek 
két mehalai asszony ellen, akiknek 

egyike beismerő vallomást tett 
többizben is rosszul lett a Weiszné által 
kapott ételektől és egyszer a kávéban 
apró fekete magokat talált. A magokat 

megmutatta a rendőrségen és ekkor ki- 
derült, hogy azok ugynevezett farkas- 

cseresnye név alatt ismert mérges gyü- 
mölcs magjai, amelyek az egészségre 
rendkivül veszedelmesek. Allitólag kide- 
rült az is, hogy Neukomné három külön- 
böző egyesületnél negyvenezer leire biz- 
tositotta özvegy Barkóczy Annát anél- 
kül, hogy az tudott volna a biztositásról. 
Neukomné beismerő vallomást is tett és 

hogy Grosz- 
ma yer Pétert, akivel három é évig közös 

háztartásban élt, megmérgezte. Weisz 

mellett változó felhőzet várható, sok hi 
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Nagyon sok szer van a 
ellen 

A helyes megválasztás igen nehéz, 

eredmény szempontjából ez a legfo 

Az orvosok Fülönösen jónak 

„Goedecke".féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPO 
amelyek nemcsak gyorsan enyhitik a 
makat, hanem a betegséget és anna 
is megszüntetik. Az Anusol nem 
maz ártalmas anyagokat, alkalmazi 
nyelmes, nem költséges és nem za r 
foglalkozást. Kapható győgyszertárakb 

Andrásné tagadja, hogy a feljelen 
emlitett egyéneket ők tették el 1 
A vizsgálat folyik. 

Orszámhatárokon át 
szökölt eny kommunisi 
A helybeli hadbiróság most vont 

lelősségre Rothe Pál német alatt 
aki tiltott módon lépte át a rom 

tárt. Rothe Pál mint a német 
kommunista párt tagja müködött, 

szervezkedést azonban leleplezték 

német rendőrség már letartóztatá 
is eszközölt, amikor Rothenek si 
Drezdából elmenekülnie. Csehszl 
ba ment, majd Ausztrián és Magy: 
szágon keresztül Romániába jött. 
még juniusban menekült el Ném 
szágból. és tizenegy héten kereszti 
logolt, amig eljutott a román határl 
A határ átlépése után jelenkezett : 

mán határőrségen, ahol letartózta 
Szeptember óta a helybeli katonai 

ház lakója. A hadbiróság egy ha 
házra itélte. Kiszabadulása után R 
Pál Oroszországba megy. 
oe pecee ... ... 

Viruló fiatalasszony 
tragikus halá 

Sulyos csapás érteHunyadi Péter 
mozdonyvezetőt és családját. Leánya Zsó h atal 
férjezett B o d or Sándorné, rövid szen 
után huszonnégy éves korában meghal 

tragédia sulyát csak növeli az a körülm 

hogy a fiatal asszony alig két hónap 

ment férjhez és életének legszebb na 
vidám egészségben töltötte férje oldalán 
a városi vizmüvek alkalmazottja. A f 

asszony szombaton este még résztvett é 

apja huszonöt éves szolgálati jubil 

kalmából rendezett ünnepségen, am 1 

Scholier-féle vendéglőben folyt le. Ott 

nően szórakozott és semmi jel sem áruli 
még akkor, hogy a könyörtelen halál 
kinyujtotta érte a kezét, Két nap előtt 

lanul agyvérzés lépett fel és hiába vol! 
orvosok önfeláldozó igyekezete, a fia 

a 

Al 

sujtott szülők iránt, akik leányuk esk 

napján ünnepelték meg házasságuk h 

öt éves fordulóját, Ronaton őszinte rész! 

még Katalin testvére, férjezett Sc 

Béláné, sógora Schneider Béla pékmes 

kiterjedt rokonság gyászolja. Holttes 

lőinek Ronaton, a Cassian Muntean-utca 
szám alatti lakásán ravatalozták fel 
nan ma, csütörtökön félnégy órakor a 

gyedik kerületi temetőben heyez 

Hyuzálomra / 

Derűüs idő. Tegnap az időjárás tu 

móan derüs volt. Délelőtt kilenc órakor 

mérő 4, délben egy órakor 11 és este tiz 

kor ujból 4 fok meleget mutatott. Naj 

ben az idő kellemes volt. A metorol 

tézet jelentése szerint gyenge légái 

köddel, északon kevés esővel. A heg 

havazás lehetséges, a hőmérsékle 

tozik. 



el a a csadatátó násztar nevével csapja i 
a falyvak népnét 

Petrache, a maglaviti csoda- 

rnevét használta fel egy fur- 
élhámosokból álló társaság 

y jövedelemre tegyen szert. A 
Bocsa községben megjelent egy 
utó, amelyről jólöltözött monoklis 
mber szállt le és közölte az embe- 

hogy ő titkára Lupu Petrache- 
Ugyanakkor kijelentette, hogy az 

ot járó csodapásztor is megérke- 
községbe és prédikálni fog. A 

iós hirre csakhamar nagy tömeg 
ssze, mire leszállt a gépkocsiról 
Petrache és bibliai idézetekkel teli- 
beszédben javulásra intette a 

népet. A beszéd alatt egy másik fiatal- 
ember Lupu Petrache arcképét árusi- 

totta, majd a monoklis titkár gyüjtést 

rendezett a maglaviti kolostor céljaira. 
A gyüjtés befejezésével mindhárman 
felültek az autóra és elrobogtak a köz- 

ségből. A társaság távozása után az 
egyik gazda megtekintette a vásárolt 

képet, amely tényleg Lupu Petrachet 

ábrázolja, a prédikáló fiatalember azon- 

ban semmiképpen sem hasonlitott a cso- 
dapásztorra. Ezt a gyanuját közölte a 

csendőrséggel is, amely rövidesen meg- 
állapitotta, hogy széelhámosok jártak a 
községben. 

....................................... 

Franciaország sorsa 
a parlament mai első űlésén 

irisban ma ül össze a francia parla- 
E A hat hónapi parlamenti szünet 
az ellenzéki pártok egyre jobban 

ültek a kormány elleni támadásokra, 

lyekre ma kerül a sor. Most dől el, 
7 a kormány elég erős-e ezekkel a 
idásokkal szembeszállni, vagy pedig 
rtelen lesz visszavonulni. Ezek a na- 

nem lesznek izgalommentesek. 
aval miniszterelnök a parlament 

nyitása előtt rádióbeszédet mondott, 
lyben beszámolt a kormány müködé- 
1 ugy bel, mint külpolitikai téren. 

pillantást vetett azokra a nehéz 

okra, amelyek között annak ide- 

megbizatást kapott a frank védelmé- 

s a spekuláció letörésére. 

A kormánynak a rendelettörvé- 
nyek segitségével ezen a téren 
sokat sikerült elérnie. Az ered- 
mény az, hogy a bevételek fede- 

zik az összes kiadásokat. 
ötszáz szükségrendelet, amelyet a 
ány kiadott, biztositja a megkezdett 

hka szükségességét. Ha ezeket a ren- 

teket parlamenti vita előzte volna 

az bizonyára évekre nyult volna. 
t azután az aranynak Franciaor- 

eból való meneküléséről és hangoz- 
a, hogy ebben nagy bün terheli az el- 
éket, amely magatartásával sulyo- 

tette a pénzügyi helyzetet. 

sütörtökön, - mondotta La- 

val - dől el Franciaország 
rsa. A hézagos törvényeket 
egészitik, mert a kormány az 

összes aktuáls kérdéseket felül 
akarja vizsgálni. 

a kormány érvényt sze- 

és az összes erőszakosságokat meg- 

j Felszólitok minden franciát, ne 

endeztesse meg a világot azzal, hogy 

a franciák egyenetlenségében gyö- 

ködhessék Csak a nemzeti peltós 

mi 

[ 

dől el 
tekezletet tartottak, hogy megvitassák 

a képviselőház mai ülésén tanusitandó 

magatartásukat. Sokat vitatkoztak azon, 

hogy milyen ügyek megvitatását köve- 

teljék először. A kommunisták és a szo- 

ciálisták azt követelték, hogy a jobbol- 

dali szövetségek ügyében beterjesztett 

interpellációk sürgős vitájához ragasz- 

kodjanak. Ezzel szemben a radikális 
szociálisták és a szociálisták egy része 

a frank védelmével és a szükségrende- 
letekkel akar foglalkozni az első ülésen. 

Amit minden anyának tudniakell 

Önnek garancia 
a KOPROL név, 
amely minden 
csokoládépasz- 
tillán, minden 
dobozonrajta áll. 

Gyakren valóságos kinszenvedés 
gyermekeknek, akik minden telle- 
metlen izt és szagot könnyen fel- 
fedeznek, hashajtó! beadni A 
székrekedés azonban gyakori be- 
tegség a gyermekeknél. Ily ese- 
tekben ártalmatlan. biztos. jóizü 
hashajtóra van szükség. 
E célnak kitünően megfelel a 

Ilyen körülmények között való- 

Arek 1 drb. 4érb. KOPROL 
lei 11-lel 

10 drb. 
27.-lei 

biztos. 

Koprol kellemes csokoládéizű has- 
hajtó, amely a beleket fájdalom- 
mentesen, de alaposan kitisztitja. 
nem okoz görcsöket és hatása 

Tartson otthon állandóan 
egy doboz KOPROLTI! 

KOPROL 

szinüleg kudarcot vall az ellen- 
zéknek az a törekvése, hogy a 

kormányt valamely jelentékte- 

len ügyből kifolyólag buktassa 

meg. 

Laval miniszterelnök tegnap este meg- 
beszélést folytatott a kormányhoz kö- 
zelálló pártok vezetőivel. A megbeszé- 

lésről nem adtak ki hivatalos jelentést, 

de azt hiszik, hogy sikerülni fog bizo- 
nyos megegyezéssel a parlamenti viha- 

roknak elejét venni, 

eE-----9---00-eeLesesEeoseee 

Leverték a brazililai kommunista lázadás! 
.. 

és elfoglalták a forradalmárok kaszárnyáját is 
Rió de Janeirói jelentés szerint a kom- 

munista lázadást a kormány még mindig 

nem verte le mindenütt. Tegnap három csa- 

pat indult Natal felé, hogy azt a lázadóktól 

visszavegye. A kormány egyuttal egy hadi- 

hajót és több repülőgépet utasitott, hogy 

Natalt bombázzák. A kormánycsapatok ösz- 

szeütköztek a kommunistákkal, akik közül 

százan elestek, háromszáz pedig fogházba 

került.Rió de Janeiróban a repülőezred egyik 

százada és a repülőiskola szintén csatlako- 

eseeeE--E-Y--E-Lseee 

zott a forradalmárokhoz. Ezekkel az egyik 

külvárosban véres harcok folynak. Res- 

tos kapitány, a hirhedt kommunista vezér, 

átvette a lázadó csapatok parancsnokságát. 

A kormánycsapatoknak ujabban sikerült 

a fővárosban a lázadókat leverniök és azok 

kaszárnyáját elfoglalniok. A kormány je- 

lenti, hogy mindenütt ura a helyzetnek és a 

rend hamarosan helyreáll az egész ország- 

ban. 

eeeeeLeseeeeseeeeeeee 

Elergette a lakosság a halállégió fanijait, 
akiknex leladala volt az északkinai elszakadást 

bizfositani 
Az északkinai függetlenségi mozga- 

lom körül egyre nagyobb zavarok van- 

nak. A lakosság egy része, amely nem 

akar az anyaországtól elszakadni, meg- 

támadta az ugynevezett halállégió főha- 

diszállást és megfutamitotta a légiót. 
Utána az épületet romba döntöttek A 
központi kormány megtette a szükséges 
intézkedéseket, hogy az öt elszakadt tar- 

tományban a hatalmat ismét kezébe 

vegye. Ebből a célból Tien-Csin város- 

ban megerősitették a helyőrséget. A 

helyzet azonban még igen feszült és a 

japán csapatok mindegyre mélyebben 

hatolnak be a katonai jellegétől meg- 
fosztott zónába. 
A nankingi központi kormány a füg- 

getlenné nyilvánitott Eszakkina minisz- 
terelnöke, Yng-Yu-Keng ellen elfoga- 

tási parancsot adott ki. Yng-Yu-Keng 
ismeretlen helyre szökött. A központi 
kormány Sung-Cse-Juan tábornokot 

hatvanezer emberrel az északi tarto- 
mányokba küldte, hogy ott a független- 
ségi mozgalmat teljesen elnyomja. Köz- 
ben a japán csapatok olyan gyors elő- 

legujabb nől télikabátok és ruhák 
Timisoara I., Bul. Regele 

Ferdinand 6. (Lloyd-sor) 

temnanyobb választék! Feltünű ulcsó árak! Lemiobb minőséni 

egeeeeseeYLee 

nyomulást végeztek, hogy már meg 
szállották Fengtai városát, amely hu 
szonöt kilóméternyire fekszik Pekingtől 

és fontos vasuti csomópont. 

Hirota japán külügyminiszter táv. 

iratilag utasitotta A riosa japán köve- 
tet, hogy azonnal utazzék Nankingba és 
kérjen felvilágositást, milyen intézkedé 

seket tett és szándékozik tenni Csang- 
Kai-Csek tábornok a kinai-japán meg- 
egyezés érdekében. Japán ugyanis azt 
az ajánlatot tette Kinának, hogy mü- 

ködjenek együtt a kommunisták ellen, 

...................... 

A Magyar Páci 
paclamenti munkája 

A Magyar Párt parlamenti csoportja 
a fővárosban tartott ülésén foglalkozott 

a parlament elé kerülő törvényjavasla- 
tokkal. Részletesen tárgyalták ezeket a 

javaslatokat és megvitatták a szempon- 

tokat, amelyeket a párt szónokai a par- 

lamentben hangoztatni fognak. A felirati 
vita soránn a kamarában Bethlen 
György gróf, a szenátusban Gyárfás 
Elemér dr. olvassa fel a Magyar Párt 

nyilatkozatát. Foglalkoztak a közigazga- 
tási javaslattal, valamint az ipartörvény 

tervezetével és megállapitották, hogy a 
két javaslat a kisebbségekre nézve vég- 
zetes intézkedéseket tartalmaz. A köz- 
igazgatási törvényjavaslat vitájáná 
Willer József dr. fogja a Magyar Párt 
álláspontját kifejteni. 

A fejét verdeste 
elkeseredésében egy betörő 

a tárgyaláson 

Ez év juniusában a déli órákban be- 
törő járt Br a u n Sándor ékszerész har- 

madik kerületi Asanesti-tér 5. szám alatt 
levő üzletében, ahonnan aranytárgyaka 

és ékszereket vitt el mintegy kétszázezer 
lei értékben. A betörő gondosan felk 

szült a betörésre, mert hevitőlámpát 
vitt magával, amellyel az ajtóüveget fel 
melegitette, majd hirtelen leöntött 
deg vizzel és ezáltal megrepesztette 
üveget. A tettest Hateg erdélyi városi 

Chilom Constantin soffőr személye 
elfogták, aki beismerte, hogy a r: 
holmi egyrészét Crochov 
gyes caransebesi órásnak adta el 

z 

meg a 

viselkedetté ésa ángy 
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ELŐFIZETES! ÁRAK: 
RNomaániában: 

agáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 ei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei. 

Natóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel 

Magyarországon: 
agánosoknak egy hónapra a. negyed- 
évre 10, télevre 20, egész évre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, felévre 15, egész evre 30 pengo. 

Telefon: 
*-52, este 10 óra után 14-69 vagy .-4 

a femesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák élszagai szolgálata 
November 25-től december elsejéig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben az Alba fuha-utcaba 

levő Kun ásvszertár. 

A második kerületben a 3 Crai-uton leve 

Schul-gyógyszertár. 

A harmadik herdletben az Odobescu-utc. 

ban levő Keller-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben az I. C. Bratianu- 

uUcában e. yogyczertar. 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Fanajota 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolg 

latot tart. 

A mutányt Venusz 
költőjének kétszázharmincötödik évforduló- 

ja volt tegnap. Gyöngyössy István táblabiró 
uram őkegyelme nemcsak a kardot forgatta, 

hanem értett a tollforgatáshoz is. Ekes rig- 

musok mestere volt és bizony beleszeretett 

Wesselényi várur feleségébe, a szépséges 

Szécsi Máriába. Ez a szerelem csak amolyan 

plátói volt és abban merült ki, hogy Gyön- 

gyössy István megirta A Marsall társalkodó 

murányi Vénusz históriáját. Gyöngyössy év- 

tizedeken keresztül udvarolt Szécsi Máriá- 

nak és lovagja volt akkor is, mikor már 

mindketten megöregedtek. Ebből az öreg 

korból kedves anekdóta maradt fenn. Gyön- 

gyössy már nem volt az a finomszavu gaval- 

lér, mint régebben és Szécsi Mária egy alka- 

lommal igy pirongatta: Kegyelmed már nem 

Gyöngyössy, hanem Göröngyössy. Mire az 

öregur igy válaszolt: Kegyelmed sem murá- 

nyi Vénusz már, hanem murányi vén hus. 

Lelke rajta a krónikásnak, vajjon ez igaz 

volt-e? 

- A városi kórházkezelőségi bizottság 
megalakult. Megirtuk, hogy a város az 
egészségügyi törvény alapján megalakit- 

ja a kórhazkezelőségi bizottságot. Ernek 
feladata lesz, hogy a város területén levő 
állami kórházak anyagi ügyeit intézze. A 
kórházkezelőségi bizottság most tartotta 
meg alakuló ülesét. A bizottság elnöke 
Coman Augustin főpolgármester, alel- 
nöke Muntean Leonte dr. városi főorvos, 
hagjai Buteanu Nicolae egészségügyi fel- 
ünyelő, Miletiei Alexandru dr. egészség- 
ügyi vezérfelügyelő, Mamant Dimitrie 
dr. vzredorvos, Gabor Liviu dr. igazgató- 

főorvos, Suciu Adrian főmérnök, Disela 

Pál varosi pénzügyi tanácsnok, Prostean 
Octavian dr. nyugalmazott városi főor- 
vos és leim Ernő dr. népjóléti tanács- 
nok, aki gyben a bizottság titkára is. 
-Az edélyi református egyházkerület 

három napos tanácskozásai Clujon véget ér- 

tek. A tanárskozásokat lelkészi értekezlet 
fejezte be, amelyen a most felszentelt het- 
venkilenc uj lelkipásztor is résztvett. A há- 
rom napos tanácskozás megmutatta, hogy 
lelkiismeretes munkával még a mostani ne- 

téz időben is ehet eredményeket elérni. 

A reviziós bizottság Joanovici- 
Miloteanu-Bugriu-tanácsa tegnap 

hét elbocsátásra itélt kisebbségi városi 

tisztviselő és alkalmazott ügyével foglal- 

kozott. A város képviseletében a tárgya- 
láson Ocnariu Jon dr. ügyész jelent 

meg, a panaszosokat Bogdan Anton 

dr. és Murarescu Vichentie dr. ügy- 

védek képviselték. Elsőnek Békéssy 
Teréz városi szülésznő ügyét tárgyalták 
és megállapitották, mivel apai részről 
román származásu, nem kellett volna 

nyelvvizsgát tennie. Ezen az alapon ki- 

mondották állásába való visszahelyezé- 
sét. Tury Mihály villanytelepi pénzbe- 
szedő, Szalaczky István tisztviselő, 

Gerebecz Péter városi kertész, Ká- 

tailLajos mozigépész, Vincze Géza 

adótisztviselő és A s z n er Géza könyve- 

lőségi tisztviselő eseteiben a védők rög- 

tönzött nyelvvizsgát kértek, amit azon- 
ban a reviziós bizottság azon az alapon 

utasitott el, hogy nincsen jogában a vizs- 

gázató bizottság döntését ujabb vizsgá- 

val felülbirálmi. A panaszosoknak állá- 
sukba való visszahelyezésére vonatkozó 
kérelmét a reviziós bizottság elutasitotta 
azzal, hogy a kisebbségi tisztviselők és 
alkalmazottak bármikor állithatók nyelv- 

vizsga elé. Minthogy a közalkalmazot- 

takról szóló törvény előirja az állam- 
nyelv tudását, amivel a panaszosok nem 

A BANKIGAZGATÓ KÉT KOMMUNIS- 

TA LEANYA. Zágrábban a rendőrség nagy- 

szabásu kommunista szervezkedést leplezett 

le. Sikerült a kommunista párt titkos köz- 

ponti bizottságának tagjait letartóztatni. 

Megtalálták a kommunisták nyomdáját is, 

amelyet lefoglaltak. A letartóztatottak kö- 

zött van Herzog bankigazgató két leánya 

is. Sikerült letartóztatni egy kommunista fu- 

tárt és a nála talált iratokból kiderült, hogy 

a prágai, bécsi, pozsonyi és belgrádi kommu- 

nista központok szoros kapcsolatot tartot- 

tak fenn a zágrábi kommunista szervezettel. 

- Eredményes razzia. A helybeli rend- 
őrség az elmult éjszaka nagyszabásu 
razziát tartott, amelyen 18 férfit és 6 nőt 

állitottak elő. Örizetbe vettek egy tizen- 
hat éves resitai illetőségü fist is, aki egy 
év előtt szökött meg a szülői házból. El- 
fogtak egy katonaszökevényt, két körö- 
zött egyént és négy idegent, akik munkát 

jöttek keresni városunkba. 

- A második kerületi római katolikus 
egyházközség december 8-án, délelőtt tizen- 

egy órakor tartja meg a második ker. zár- 

da termében rendes közgyülését. A közgyü- 

lésen előterjesztik az évi jelentést, továbbá a 

zárszámadásokat, azután megválasztják az 

egyházközségi választmány huszonnégy ren- 

des és tizenkét póttagját. A közgyülésen 

csak azokat az inditványokat tárgyalják, 

amelyeket a közgyülés előtt nyolc nappal 

előbb nyujtanak be. 

- Halálozás. Bacsó Gyuláné, született 

Schneider Zsófia, tegnap délben egy heti be- 
tegség után hetvenkét esztendős korában 

meghalt. Halálát gyászolják férje Bacsó 

Gyula nyugdijas, fia Bacsó Béla, leányai 
Schmidtné Bacsó Tuskó és Bacsó Rózsa, 

unokája Schmidt Cica és nagyszámu rokon- 

ság. Temetése pénteken délután megy végbe 

a negyedik kerületi temető halottas házából 

a református vallás szertartása szerint. 

rendelkeznek, 

törvényes volt. 

Clujon a reviziós bizottság Shaki- 
rov Mária, baia-marei városi tisztvise- 

lőnő panaszával foglalkozott. Shakirov 

Máriát 1919-ben alkalmazták, 1924-ben 

sikerrel tette le a nyelvvizsgát, később a 

képesitési vizsgát is megszerezte, mire 
véglegesitették. Ez év tavaszán ujabb 

nyelvvizsgára rendelték, utána pedig el- 
bocsátották. A cluji reviziós bizottság 
helytadott Shakirov Mária kérelmének s 

elrendelte állásába való visszahelyezését. 
Az indokolás kimondja, hogy azokat a 
tisztviselőket, akik 1924-ben sikerrel tet- 

ték le a nyelvvizsgát, még abban az eset- 

ben sem lehet elbocsátani, hogyha képe- 
sitési vizsgájuk nincsen meg. 
A Patria, a nemzeti parasztpárt cluji 

hivatalos lapja, foglalkozik az elbocsá- 
tott erdélyi és bánsági tisztviselők ügyé- 

vel és közli az azok által megküldött ko- 
münikét. A komüniké megállapitja, hogy 

ezeket az elbocsátásokat ugy a eluji, mint 
a timisoarai és targu-muresi itélőtáblák 
is megsemmisitették. Ugy a miniszterel- 
nök, mint pedig a belügyminiszter igére- 
tet tettek, hogy ezekre az ügyekre visz- 

szatérnek, ami azonban nem történt 
meg. Az elbocsátott tisztviselők tizenöt- 

huszonöt évi szolgálat után sem fizetést, 

sem pedig nyugdíjat nem kapnak. 

- A miniszter az ülésteremben rágyujtott 

egy cigarettára. Budapestről jelentik, hogy 

a magyar képviselőház tegnap folytatta az 

uj orvostörvény javaslatának vitáját. A vita 

közben Kozma Miklós belügyminiszter 
szórakozottan játszadozott a cigarettatárcá- 

jával, majd teljesen megfeledkezett arról, 

hogy a parlament üléstermében nem szabad 

dohányozni, a tárcából kivett egy cigarettát 

és rágyujtott. A képviselőház elnöke nem 

vette észre, hogy a belügyminiszter jóizüen 

cigarettázik, azonban a többségi képviselők 

figyelmesek lettek a füstölő miniszterre és 

integettek neki, hogy hagyja abba. Kozma 

belügyminiszter csak sokára vette észre az 

integetéseket, mire sietve eloltotta cigaret- 

táját. 

- Magyar tudós délamerikai tanul- 
mányai. Budapestről jelentik, hogy 
Lóczy Lajos dr. egyetemi tanár, a 

Magyar Földtani Intézet világhirü igaz- 
gatója, legközelebb Délamerikába indul. 

Utjának célja, hogy elkészitse Eguador 
állam geológiai térképét. Utjára elkiséri 

a felesége is. Lóczy Lajos tiz esztendő 
előtt már végzett geológiai tanulmányo- 
kat Délamerikában. 

- Negyvenkilenc ügyvédet kizárnak a 
kamara tagjai sorából. Az ügyvédi ka- 
mara legutóbbi ülésén foglalkozott azon 
tagjainak helyzetével, akik már hosszabb 

ideje nem fizetnek tagdijat. Az ügyvédi 
testület szigoru szervezési törvényére 
való tekintettel ugy határoztak, hogy a 
tagdijakkal hátralékban maradt ügyvé- 
deket kizárják a kamara tagjainak sorá- 
ból. Ez a rendelkezés negyvenkilenc ügy- 

védet érint. Az ügyvédi kamara határo- 
zata szerint a negyvenkilenc ügyvéd ja- 
nuár elsejétől kezdve nem folytathat 
ügyvédi gyakorlatot, ha időközben nem 

igy tehát elbocsátásuk 

fizeti be a tagdijhátralékot. 

ftózsa Ualy tánciskolájában 
tanulja meg a legujabb modern táncokat Külön kurzusok hivatalnokok, 
diákok és gyermekek lészére. Vasárnap 5-12-ig tánegyakorló 
az ipari szindikátus nagytermében I. kerület, Str. Eügen de Savoya 4. 

Eeratkozás egész nap az Usterreicher fóküzletben I. ker., Str. Gh. Lazar 

Elutasitotta a reviziós bizottság 
hat városi tisztviselő és alkalmazott 

állásába való visszahelyezését 

vittek egy női kabátot, amelynek érté 

MEGJELENT A MAGYAR 

TÁR. A Magyar Párt bánsági tag 

kiadásában és Páll György dr. 
szerkesztésében, most jelent meg a Ma, 

Népnaptár 1936. évi kötete. A gazd 

talmu naptár Bethlen György gró 

kabffy Elemér dr. és Gyárfás Elemé 

magyarság helyzetét vázoló cikkein 

tekinthető képet nyujt a Bánság ma, 

gának kulturális és társadalmi ftevél 

géről. Hasznos és ismertető cikkeke 

tartalmaz az uj naptár verseket és elbe 

seket, továbbá mindenféle tudnivalót 

gazdák részére, végül tartalmazza a n 

pok listáját is. A képekkel gazdag n 

ára a városban 16, a községekben 15 le 

- A város nem lehet ügyfél és 
ugyanegy ügyben. A timisoarai re 
bizottság érdekes ügyben hozott el 
lentőségü döntést. Több oradeai p 
panaszolta, hogy az ottani városi 

által kivetett illetékek ellen benyu, 
felebbezéseket rendszerint az ideig 

bizottság birálta felül és azokat mi 
esetben elutasitotta. A reviziós bizo 

kimondotta, hogy az ideiglenes b 
ságnak nem állott hatáskörében a 

által hozott határozat ellen beado 
lebbezést felülbirálni, mivel ez kizáról 

a helyi pénzügyek szervezéséről 
törvény alapján létesitett felebbezé 
zottság hatáskörébe tartozik. Ez a 
tés annyit jelent, hogy a város 

ügyében nem lehet ügyfél is és bi 

-A milliókat sikkasz ) ügy viz 
fogsága. Megirtuk, hogy Nego 

Gheorghe fővárosi ügyvéd, aki a lap 

megyei Pogonesti községben mint a k 

tokosság vagyonkezelője müködött, ebl 

vagyonból tizenkét millió leit elsikkas 

amiért letartóztatták. Ügye most ke 

lapusnai törvényszék vádtanácsa elé 

az ügyvéd vizsgálati fogságát harminc 

ra megerősitette. A vizsgálóbiró folyta 

vizsgálatot, mert bizonyosra veszi, hogy 
goescu még más szabálytalanságokat is 

követett. 

- Rendőri hirek, A Bratianu-utcában 

kó Kiric h Teréz feljelentést tett a rendé 

ségen, hogy ismeretlen tettes az 

hat besszarábiai szőrmét vitt el 2700 lei 

tékben. - Tolvajok jártak Fischer 

kab negyedik kerületi Dragalina-téren le 

lakásában is és az előszobából mag 

ezerötszáz lei. A rendőrség meginditotta 
nyomozást. 

r 
Ha gyermekei részé 

izléses gyapjutrikóruhát, sha 
kabátka, si- és mackógarniturát, 
mint játszónadrágot óhajt beszer 
keresse lel bizalommal az í 

YVONNE-szaküzletet 

lentés érkezett az ügyészségre, hog 
megyénkben levő Satumare községbi 
gyanus körülmények között meghalt 

negyvenkét éves Horváth Margit. 
csendőrség a vizsgálat során megáll 
totta, hogy az asszonyon egy orvos! 

tott mütétet hajtott végre. Az ügyi 
ség szigoru vizsgálatot rendelt el és 
nap bizottság indult a községbe, hos 

a vizsgálatot a helyszinen folytassa 1 

- Párbaj miatt elitélt vivóbajnok 

budapesti törvényszék párbajvétsé 
két napi államfogházra itélte R 

csányi László ismert vivót, mag 

országi bajnokot. Rajcsányi ugyi 
nemrég Borovszky Jenő százado: 
vivott párbajt és emiatt került birós: 
elé. Az itélet kihirdetése után a tár, 
lás elnöke megkérdezte a bajno 
hogy nem óhajtja-e a büntetésnek 
re való átváltoztatását? Rajcsányi 
válaszolta, hogy felesleges pénze 
csen és a büntetést inkább leüli. 



nye igéreteit. A fiatalság minden 

egyesül ebben a könyvben a fiatalság 

h hibája nélkül. Egy tönkrement öreg 

almasan furcsa figurája körül bon- 

i a villamos feszültségüű, minden 

tában meglepetést és tragédiát rejte- 

végén egy meginditóan szép, szines 

y mesében feloldódó történet. 

sy mélyen, kegyetlenül és őszintén 

ró". Mai fiatal iró. A problémái fájdal- 

szerüek, tragédiái döbbenetesen 

apiak és a hangja a mai fiatalságé: 

és kiábrándult. Az egész történet né- 

öra alatt pereg le, de Matolcsy ebbe a 

órába boszorkányos müűüvészi ökono- 

zökkenés nélkül, szinte észrevétlenül 

ek tragédiáját, emberi sorsok kusza, 

, rejtélyes utjait, sőt egy egész kor- 

atasztrófáját süritette össze. 

laki jön" hirdeti a regény cime, mint- 

jára figyelmeztetne. Valaki jön tehet- 

duzzadva, felkészülten és fiatalon, 

elfoglalja helyét az irodalomban és a 

ség szivében! 
. 

Kantate 
ányi Miklós egyik legszebb regénye, a 

te, másfél évtized alatt eljutott a 12. 

5ig. 
éma az, hogy valaki megalkot egy mü- 
melybe lelke egész tartalmát beleön- 

a mü sikerül, szerzőjének dicsőséget 

: s az emberek nagy várakozással néz- 

vábbi munkálkodása elé. És itt kezdő- 
szerző tragédiája! A kispolgári élet, a 

iyes környezet, magántermészetü és 

di bajok lassan-lassan lenyirbálják 

yait, lelkének nagy lendülete feleuton 

1II, a szárnyak összecsukódnak, az alko- 

ség, amely meg tudná valósitani az il- 

kat. 

könyv tele van kortörténeti adattal, 

en sorához forrástanulmányokat kellett 

Csatádt köc 
amerikai középosztálybeli polgár ké- 

mnes, kisvárosi házában játszódik le az a 

komédia", ahogyan uj regényét nevezi 

és attól a naptól 

, amelyen - huszonöt évvel ezelőtt - 

olónő a karjába fektette első gyerme- 

61 attól a naptól fogva Mama csak mások- 

élt. Öt szép, egészséges, vidám és kimé- 

gyermekkel áldotta meg házasságát a 

ten és Mama természetesen mind az öt- 

rabszolgája. De nemcsak a családnak a 

zolgája. A családon kivül ott van az 

áz, a klub, a könyvtáregyesület. Minden 

Iról igénybe veszik. Mindig mindenki- 

van valami kivánsága vele szemben. 

a mindig mindenkinek a helyzetébe bele 

télni magát. A körme hegyéig át tudja 

a család minden tagjának örömét és 

tát, - azt is, hogy Papa bankjában 

venöt percenttel csökkent a forgalora 

zt is, hogy öesi megbukott a nyelvtan 

ipa, a regény másik főszereplője, Mama 

ek hüséges társa: vidéki bankigaz- 

, aki egyszemélyben ügyvéd, biró, orvos 

ikor a gyermekek felnőnek és kikerül- 

fészekből és „árva a ház, nincs kaca- 

Mama rábeszéli Papát, hogy vonuljon 

ealomba, adja el a bankját és menjenek 

etten egy hosszu földkörüli utra. Mai 

okon keresztül menetrendeket, uti- 

borul a tervük, megkönnyebbülten borulnak 

gya megmarad ugyan, de elenyészik a 

annál szomorubbak lesznek mind a ] 

de ezt egyikük sem meri a másiknak beval- 

lani. De amikor valami csekélység miatt fel- 

egymás nyakába. 

Aldrich uj regénye abban különböz" az 

iró három első regényétől, hogy csupa e-rü. 

A szomoruság legföljebb annyi árnyék vet 

itt-ott, hőseinek életére, mint egy bárány- 

felhő a nyár kék-arany ragyogására. Mind- 

három regény Singer és Wolfner kiadásá- 

ban jelent meg a szokott előkelő formában. 

Berlini jelentés szerint Hitlerbiro- 
dalmi vezér nyilatkozatot adott az Uni- 

ted Press tudósitójának. Kijelentette, 

hogy Németország a nyugat védőbástyá- 

ja a bolsevizmus ellen. Németország a 
bolsevizmust minden körülmények kö- 

zött legyőzi és propagandára propagan- 

dával, a terrorra terrorral válaszol. A 

zsidók ellen is azért hozott rendszabályo- 

kat a német kormány, mert védekezni 
ak azok destruktiv munkája ellen. 

Németországban minden bolsevista agi- 

tátor zsidó volt. A zsidók a kultura terén 

MANIU VEDELMEÉBE VESZI CI- 

HOSKI TAÁBORNOKOT. Cihoski tá- 

bornok ellen a Skoda-szerződésből ki- 
folyólag meginditott ügyben a semmitő- 
szék előtt rövid időn belül tárgyalásra 
kerül a sor. Az Adeverul ugy értesült, 

hogy Maniu Juliu hathatós védelem- 
ben kivánja részesiteni kormánya volt 

hadügyminiszterét. Maniu a tárgyaláson 

ki fogja jelenteni, hogy a Skoda-müvek- 

kel a szerződést a kormány összes tag- 
jainak jóváhagyásával kötötték meg és 
ugy ő, mint Vaida Alexandru, de az 

akkori kormány összes tagjai szolidári- 

san azt az álláspontot foglalták el, hogy 

a szerződésért valamennyien felelősek. 

Ennélfogva vagy felelősségre vonják az 

akkori kormány minden tagját, vagy 

pedig felmentik a tábornokot, 

- Templomi bucsu. A második kerületi 

görög katolikus egyházközség vasárnap, de- 

cember 1-én tartja meg szokásos templomi 

bucsuját. Ez alkalommal szentelik fel a tem- 

plom előtt felállitott uj feszületet is. 

-Huszonegy eltünés egy napon. A buda- 

pesti főkapitányságon tegnap huszonegy el- 

tünést jelentettek be. Az utóbbi két hét alatt 

az eltüntek száma négyszázat tesz ki. Ja- 

nuár elsejétől mostanáig Budapesten 5480 

egyén tünt el. Ezeknek azonban csak egy ré- 

sze követett el öngyilkosságot, mig a többi 

különböző okokból távozott ismeretlen 

helyre. 

Menyasszanyi kelenüyék 
vászon, damaszt-éslenáruk 

kiváló kültföldi minőségek 
olcsó engros árakban 

Dornhelmlenőr.-. 
nagykereskedésében 

kerület. Duca körut 3 

- Tüntet az athéni utca. Athéni jelentés 

szerint az utcákon tegnap tüntetők vonultak 

végig, akik a Kondilisz-kormány iránti bizal- 

muknak adtak kifejezést. A tüntetők kül- 

döttséget menesztettek a királyi palotába és 

György királynak emlékiratot nyujtottak át. 

A memorandumban arra kérik a királyt, 

hogy az ország élén továbbra is a Kondilisz- 

kormány álljon. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Banden- 

burg Margit, Schuld Katalin, Pakaj Ferenc, 

Minnich Ferenc, Crafcim Anna, Huluban Li- 

viu, Bugariu Zeno, Pető Emilia, Milovan 

Viktoria. Meghaltak özvegy Polcz Anna, 

született Feidt 51 éves és Kapi lstván a8 
yveket tanulmányoz. Es minél jobban 

eledik a megvalósuláshoz régi vágyuk, 

............... 

Németország a nyuuat védőbástyája 

a bolsevizmussal szemben 

................................ 

A háztartási munkák dacára is puha marad a böre, ha 

Niveával ápolja. A Nivea tendszeres használata biztos 

védelem a kellemetlen hatásu nedvesség és hideg ellen. 

A NIVEA puhán, vékonyan tartja a 
a nyers, kiütéses borképrödést. Egile 
Euceritet Ez a kitünő hatásának tütke 
se szért a NIVEA pótolhatatlan. 

és megakadályozza 
edül a MIVEA tartalmas ( 

VEA.CREME cohozokbas és tetvaokbas t 16. 

is magukhoz akarták ragadni a vezetést, 
amit azonban Németország nem enged- 

hetett meg. A jelszó az, hogy a németek- 
nek meg kell adni mindent, ami őket 
megilleti, de emellett megadják a zsidók- 
nak is azt, amire joguk van. Végül be- 
szélt a német hadseregről, amelyre az 
ország biztonsága érdekében szükség 
van. Reméli, hogy a jövő nemzedék men- 
tes marad a háboru borzalmainak meg- 
iemerésétől. Befejezésül kijelentette, 
hogy Németország a gyarmatokról sem- 
mi körülmények között nem mond le. 

- A kisántánt vezérkari főnökeinek ta- 
nácskozásai. Belgrádi jelentés szerint Zsif- 

kovics jugoszláv hadügyminiszter száz te- 

ritékes bankettet adott a Belgrádban ta- 

nácskozó kisántánt vezérkari főnökök tisz- 
teletére. A vacsorán többek között résztvet- 

tek Sztojadinovics miniszterelnök, valamint 

a román és csehszlovák követek is. 

- Gömbös ma Bécsbe utazik. Buda- 
pestről jelentik, hogy Gömbös Gyula 

miniszterelnök ma K á ny a Kálmán kül- 
ügyminiszter kiséretében, Schusch- 
nigg osztrák kancellár látogatására 

Bécsbe utazik. 

- Csökkentett büntetés. Ez év áprilisá- 

ban különös eset történt a radnai állomáson. 
Mora Nicolae, az aradmegyei Soimos köz- 

ségbeli lakos, az állomáson várta a személy- 

vonatot. Közben szóváltásba keveredett egy 

Ponta Cornel nevü férfiuval. A szóváltás 

hevében Morar előkapta a karjára akasztott 

fejszéjét és azzal fejbesujtotta Ponta Cor- 

nelt. Az aradi törvényszék emberölés kisér- 

lete miatt Morar Nicolaet négy évi fegyház- 

ra itélte. Felebbezés folytán az ügy a hely- 

beli itélőtábla elé került, amely F a ur Ionel 

dr. védő érvelése után a büntetést hat hó- 

napi fogházra szállitotta le. 

- Elitéltek egy sikkasztó tanitót. A ca- 

ransebesi törvényszék egy évi fogházra itél- 

te Tunea Danila volt orsovai tanitót, aki 

az 1923-1928 években a fizetési jegyzékek 

meghamisitásával negyvenezer leit sikkasz: 

tott. Az itélet ellen Tunea felebbezést jelen- 

tett be. 

- A családnevek megváltoztatása. A csa- 

ládi nevek románositására vonatkozó tör- 

vényt módositják. Az uj tervezet tulajdon- 

képpen csak akkor engedélyezi a névváltoz- 

tatást, ha nevetséges névről, vagy valami- 

lyen affér miatt kompromitált névről van 

szó. Román nevet azok, akik nem tartoznak 

a fajhoz, csak akkor vehetnek fel, ha román 

nővel kötöttek házasságot, továbbá, ha hosz- 

szu ideig éltek az országban, vagy fontos 

hivatalt töltenek be. A magyar uralom alatt 

megváltoztatott román nevek egyszerü kér- 

vény alapján ujból visszarománosithatók. 

- sSeletzky vallomása a Skoda-ügyben. 

A Skoda-üggyel kapcsolatban a fővárosi 

vizsgálóbiró kihallgatta Tilea Viorel volt 

államtitkárt, aki két prágai utjáról adott 

redes tett vallomást, mig délután öt órán ke- 

resztül Seletzky Brunót, a fővárosi Skoda- 

kirendeltség volt vezetőjét, hallgatta ki a 
vizsgálóbiró. Seletzky, akit a brasovi fogház- 

ból szállitottak a fővárosba, a legkisebb 

részletre kiterjedő vallomást tett. Kihallga- 

tása több napig tart és utána szembesité- 

uiusA 0tA tei 30. . 78.- 

felvilágositást. Utána Dumitrescu Stefan ez- 

A ZEPPELIN öTSZAZADIK UTJA. Ber- 

Hinből jelentik, hogy a Graf Zeppelin g- 

hajó most tért haza ötszázadik utjáról. A' 

mostani utján egyfolytában száztizenkileme 

óráig volt a levegőben. Ezzel felülmulta sa- 

ját száztizenegy órás tartóssági világre- 

kordját. 

- Esküt tesznek az angol képviselők. 

Londonból jelentik, hogy az angol alsó- 

ház tegnap folytatta megalakulási szer- 

tartását. A képviselők egymás után te- 

szik le az esküt. Tegnap estig háromszáz- 

negyve- képviselő esküdött fel az alkot- 

rányra. Az eskütételt ma folytatják. 

- A fa agyonsujtott egy munkást. A me- 

hádiai csendőrség jelentette a caransebesti 

ügyészségnek, hogy a Severin-megyei Ve- 

rindini községben munkaközben egy fa ma- 

ga alá temette Toma Enea munkást, akit 

agyonnyomott. A caransebesi ügyészség 

megadta a temetési engedélyt. 

- Támadások Pop Amos ellen. Az 
Ancheta cimüű lapban sulyos támadáso- 

kat tartalmazó cikkek jelentek meg 
P o p Amos nyugalmazott ezredes és volt 

moziigazgató ellen. Pop a cikkek irói el- 
len az ügyészségen megtette a feljelem- 

tést. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

A iinnemagyav bavátság 
nem ujság ugyan, de az a mód, ahogyan ez 

a barátság megnyilvánul Finnországban a 

magyarok iránt, nem igen jut nyilvánosság- 

ra, csak véletlenek alkalmával. Ilyen vélet- 

len volt a legutóbbi találkozás egyik barát- 

nőmmel, aki elmesélte, hogy a nyáron egy 

hónapot Finnországban töltött a nűvérénel, 

akinek férje az ottani magyar követségen 

teljesit szolgálatot. Egy hónap Suomiban, 

ahogy a finnek nevezik hazájukat, felejthe- 

tetlen élmény - mesélte a barátnőm. Megéri 

azt a heti fáradtságot, amit az oda- és visz- 

szautazás jelent. Azért választottam - 

mondotta - az augusztus hónapot, mivel 

tisztában vagyok Finnország klimájával és 

tudtam, hogy a mi nyarunk elején ott még 

barátságtalanul zord az időjárás. Jellemző, 

hogy egész augusztus hónapban egyszer fü- 

rödhettem a tengerben, de akkor is didereg- 

ve bujtam be a 16 fokos hüvös hulilámokba. 

Ami a finn nép jellemét illeti, arról nem ie- 

het elég méltóan nyilatkozni és bámulatos az 

a becsületes közszellem, ami Finnországban 

uralkodik. Ami a magyarok iránti szeretetü- 

ket illeti, jellemzésképpen csak annyit, hogy 

tizenhat finn családtól kaptam meghivást, 

amig ott voltam és mind a tizenhat család- 

nál kitüzték a lakásban a magyar lobogót 

tiszteletemre. Egyébként minden idegennek 

kijár a megbecsülés Finnországban. Ha egy 

szállodába külföldi vendég érkezik, azonn 

kitüzik az épületre az illető vendég nemzeté- 

nek zászlaját. Ezekből a zászlókból megti 

hatja az ember, hogy milyen nemzetiségü 
vendégek tartózkodnak egy-egy szállodában. 

Ami Finnország természeti szépségeit ille 
azt nem lehet szóval elmondani. Csodálat 
san szép álomvilág, amely elképzelhetetlen 

annak a számára, aki nem láthatja a való- 

éves korában sekre kerül a sor. 



6. OLDAL 

zonyhák. 

téli segélyezését a város megkezdhesse. 
A város népkonyhái ezen a télen ismét 

megnyilnak és pedig az első ebédet már 
december elsején szolgáltatják ki. Nép- 
konyhák ismét a második, harmadik, ne- 

gyedik és ötödik kerületben lesznek, az 

intellektuelek népkonyhája pedig to- 
vábbra is az első kerületben müködik. 

- Boxerrel ütöttek le egy ügyvédet. 
Danzigban merényletet követtek el 
Weisse Gerhardt dr. ügyvéd, a német 
nemzeti párt ottani vezére ellen. Weisse 

pártjának egyik tagját védte a törvény- 
széken, akit azzal vádoltak, hogy meg- 
sértette a danzigi nemzeti szocialistákat. 
A vádlottat a törvényszék felmentette. 
A felmentő itélet elhangzása után egy 
Balovszki nevü rohamosztagos 
Weisset boxerrel ugy fejbevágta, hogy 

az eszméletlenül összeesett és kórházba 
kellett szállitani, ahol megállapitották, 

hogy agyrázkódást szenvedett. A me- 
rénylőt a törvényszék rögtönzött tárgya- 
láson hat hónapi börtönre itélte. 
- Disznótoros vacsora a népkonyha segé- 

lyezésére. A harmadik kerületi Feldiora-utca 

14 szám alatt idén is megnyilik a szegény is- 

kolás gyermekek részére az egy leies nép- 

konyha. A népkonyha javára szombaton, no- 

vember 30-án este hét órakor a Stöhr-féle 

vendéglőben disznótoros vacsorát rendeznek. 

Az egy leies népkonyha a vacsorára meg- 

hivja mindazokat, akik az éhező és fázó is- 

kolás gyermekek ügyét a szivükön viselik. 

- A nyomorgó besszarábiai lakosság ja- 

vára. A harmadik kerületi állami elemi 

leányiskola kebelében müködő iskolai Vörös 

Kereszt Egyesület 2000, tantestülete pedig 

ugyancsak 2000 leit adományozott a bessza- 

rvábiai éhező lakosság javára. Az iskola 

Boroanca Virgilné igazgatónő vezetése 

mellett vasárnap, december 1-én délután 

züsore előadást rendez a nyomorgó bessza- 

rábiak javára. 

férliszüvetek 
és szabókellékek a legnagyobb választék. 
ban és a legelőnyösebb áron kapnatók 

Rabongáschneiderr.t. 
Timiscara L. Plata Brátlanu 

róm, kat. püspöki palota. 

Megszökött két oroszlán az állat- 
kertből. Párisból jelentik, hogy az avig- 
noni állatkertből két oroszlán megszö- 
ött és kijutott az utcára. Az egyik 

oroszlán egy henteslegényt darabokra 
tépett. A rendőrség riadóautón vette ül- 
eezhe a fenevadat, amelyet hosszabb 

jsza után sikerült is leteriteni. A má- 
sik oroszlán a városból kijutott a szabad- 
baé és az autón utána iramodó rendőrsér 
nek ezt is sikerült lelőnnie. 

Perlaky Lajos: Emberek és ideálok. Lel- 
ki napfény, törhetetlen hit, költészet és irás- 
müvészet összpontosul ebben a könyvben. A 
szerző az életbölcsesség szilárd világitótor- 
yából az örök igazságok reflektorával vilá- 
it be korunk örvénylő hullámaiba. A ma ra- 

gyogó kérdései és mindenkit érdeklő proble- 
mái, korunk lelki világképének drámai erejü 
ajza, életszabályok és élettanácsok vonul- 
nak fel eleven beállitásban Perlaky könyvé 
ben, amelyben a szerző pazar bőkezüséggel 
halmozza megrenditő és lebilincselő, szelle- 

s tartalmas mondanivalóit. Nem szá- 

domány, hanem a modern kulturember 
égének mozaikképe ez a könyv. Perla- 

megmutatja, hogy mialatt a külső világot 
gnagyobb fergetegek rázzák, hogyan le- 

t belül, a lélek taván csend, béke és har- 
i minden könyvkereskedés. 

asybepegenél ei 

- Vasárnap megnyilnak a városi nép- 

A város egyes kerületeiben 
már megkezdték a munkanélküliek ösz- 
szeirását, hogy ennek alapján az igazolt 

munkanélküliek és azok családtagjainak 

és hilogásialan techn 

A prágai Sparta és Slavia vegyes csa- 

pata legutóbb Angliában járt. A prágai 
csapat nagy játékerőt képvisel, mégis 

mindahárom angliai mérkőzését elveszi- 
tette. Ez az eredmény is mutatja, hogy 
Angliában más futballt játszanak, mint 
a kontinensen. Ezt a futballt vázolta 
néhány szóval Braine, a prágai Spar- 
ta belga centere, aki résztvett a prágai 
Csapat összes mérkőzésein. Angliában 
egészen másként játszák a futballt - 
mondotta - mint Középeurópában. An- 
gliában az győz, aki a keményebb stilust 
játsza és aki a legjobban birja az iramot. 
Természetesen emellett szükséges a tö- 
kéletes labdavezetés és a kifogástalan 
technika is. Különösen feltünt a prágai 
játékosnak, hogy az angolok ugyszólván 
minden gólt kapu előtti kavarodásból 
érnek el, vagy pedig, ha a szélsők hirte- 
len a másik oldalra vágják át a labdát. 
De ne higyje senki, hogy minden játékos 
jó futballista Angliában. Ebben a tekin- 
tetben a kontinensen is vannak játéko- 
sok, akik három havi kemény edzés 

AZ EUROPA KUPA SORSA 
Rómából jelentik, hogy olasz sport- 

körökben élénken foglalkoznak az 
Európa Kupa sorsával. Olaszországban 
ugyanis az a vélemény alakult ki, hogy 
a kupát az olasz válogatott véglegesen 
megnyerte és ezért most azt kivánják, 
hogy Mussolini ajánljon fel ujabb 
trófeát az Európa HKupa-versenyekre. 

Fővárosi csapatok 

a bajnoki táblázaton 

A fővárosi sportlap összeállitotta a 
nemzeti bajnokságban szereplő csapatok 
egymás között elért eredménye alapján 
a bajnoki táblázatot. Ezen az első helyen 
a CFR áll, amely mind a három ellen- 
felét legyőzte, tehát hat pontot szerzett, 
második a Venus három ponttal, har- 
madik az Unirea-Tricolor két ponttal, 
mig a Juventus csak egy pontot tudott 
a fővárosi csapatoktól szerezni. 

A nemzeti bajnokság 

két utolsó mérkőzése 

A nemzeti bajnokság utolsó két mér- 
kőzését most vasárnap játszák lee Ora- 
dean az ottani zöld-fehérek a fővárosi 

Sport 
Jiemény stilus, tökéletes labdavezetés 

iutballt 

.................. 

ika jellemzik az angol 

után nagyobb sikert érnének el Angliá- 
ban, mint a szigetország fiai. 

Braine végignézte az Aston Villa és 

Chelsea ligameccset, amelyről a követ- 

kezőket mondotta Az Aston Villa és 

Chelsea csapatában az összekötők emel- 

kedtek ki, akik nagyobb tudással ren- 

delkeznek a labdavezetés terén mint 

társaik, de passzjátékuk nem volt ki- 

fogástalan és azt akárhány középeurópai 

csapat belső triója jobban kultiválja. 

Aki nem ismeri az angolok technikai fi- 

nomságait - jelentette ki - azt hinné, 

hogy Angliában kezdetleges futballt ját- 
szanak. De ha megismerkedik az angol 

játékos valamennyi kiválóságával, az át- 

törő játékkal és a mérkőzés vad iramá- 

val, semmiesetre sem fukarkodhatna 

elismeréssel. Ezt természetesen csakis a 
kemény edzés teszi lehetővé az angol 

játékosoknak. A kapura menő lövések 

sokkal erőteljesebbek, mint nálunk. Ezt 
egyrészt a jobban felfujt labda és a ke- 
mény bőrből való futballcipővel lehet 

magyarázni, de az edzés is hozzájárul 

ehhez. 

CFR ellen játszanak, mig Clujon a Ro- 
mania az aradi munkáscsapattal mér- 
kőzik. 

. 

A zöld-fehérek turája 

A keleti turán levő zöld-fehér csapat 
két ujabb győzelmet ért el. A damaskusi 
csapat ellen már 4:0-ra vezettek, ami- 
kor a játék a hirtelenül megeredő zápor 
miatt félbeszakadt. Győzelmet arattak 

egy American University nevü csapat 

ellen is, amelyet 3:1-re győztek le. 

EGY GŐL TöÖRTÉNETE 

Alig akad példa a futball történetében egy 
olyan gólra, amelyet vasárnap a szegedi 
KEAC kapott. A KEAC a kecskeméti AC el- 
len mérkőzött. A meccset a békéscsabai Bo- 
ros Pál vezette. második félidőben a 
KEAC 2:1 arányban vezetett, amikor az 
egyik kecskeméti csatár a kapura fejelte a 
labdát. A szegedi kapus várta a labdát, de a 
mérkőzést vezető biró véletlenül belefutott az 
akcióba és fejéről az ellenkező sarokba hullt 
a labda. Boros biró bocsánatot kért a KEAC 
játékosoktól, de a szabályok értelmében 
kénytelen volt a gólt megadni. Baj azonban 
nem történt, mert a KEAC még igy is 3:2-re 
megnyerte a mérkőzést. 

- 6Gazdátlan milliók háza. A nemrégiben 
alapitott örökségkutató intézetről pompás 
cikket közöl ,„A gazdátlan milliók háza" 
cimen Tolnai Világlapja uj száma, 
amely nagy terjedelemben és gazdag tarta- 
lommal jelent meg. A legkiválóbb magyar 
irók novellái mellett számtalan érdekesebb- 
nél érdekesebb cikket, közel száz remek ké- 
pet és nagyszerü folytatásos regényt talál az 
olvasó a népszerü képeslapban. 
A Magyar Nőegyiet teadélutánja. A 

Magyar Nőegylet ezuton hivja me eg tag- 
jait és pártfogóit a december 1-én, va- 
sárnap délután 5 órakor a Magyar Ház- 

eeeee esessesesoessoseeeeee 

és utáni időszakokban is igen kedvelt 

tLimba Romána 
langue Francaise 
lincua italilana 
lengua espanola 
Deutsche Sprache 

Engiish Languag 
Rusky jazik 

Srbsky jezik 
agyar ny 
Safah Ha 

Beiratkazás regnelő-tálesteg 

A jelenlegi munkbéreket fenn 
tani. A petrosani bányatárs 

utóbbi évek igazolt bércsökkenté 
ez év májusában ujabb 15 szá 
redukciót akart végrehajtani, a 
azonban mintegy hétezer mun 
kozását fejezte ki. A törvény 
ben a bérkonfliktus döntőbirósá 
rült, amelynek elnöke Ratesc 1 
mitőszéki elnök volt. A döntő 
most kimondotta, hogy a m 
megváltoztatása semmiféle tek 
nem engedhető meg, hanem a 
munkabéreket fenn kell tartani. 

- Nehéz székelésben szenvedők, a 
gyakori fejfájás, mellnyomás, szivd 
gyomormüködési zavarok és küle 
dalmas végbélbajok - mint aranyé 
dés, előesés, polipus, sipoly, szüküle 
szik az életet nehézzé, igyanak reggel 
negyed pohár természetes „Ferenc 
keserüvizet. Klinikai vezető orvosok 
ják, hogy a Ferenc József viz müűtétek i 

ést 

értékü hashajtó. 

- A tanu a rendőrség fizetett 
volt. Párisban a Sta iszky-per 
tárgyalásán heves összeütközés fo 
Berthon védő és Roux főügyész 
Chever tanut a védő fizetett rendő 
rencnek nevezte, mire a főügyész k 
hangon utasitotta vissza a vádat. A 
lat licsillapodása után egy másik védő 
rendőrségi besugónak nevezte Chever 

öii 
Folyik a pereskedés a Fo 

lakbére körül. Megirtuk, hogy a 
rum-mozi tulajdonosa keresetet n 
tott be a törvényszékhez és kért ! 
mozi helyisége után fizetett lakbér 5 
szállitását, valamint annak ujó 

megállapitását. A tárgyaláson T 
- Kilenevenegy éves öngyilkos. Beci- 

cherecul Mic községben Brucker Já- 
nos kilenevenegy éves aggastyán fel- 
akasztotta magát és meghalt. Azi ügyész- 
ség megadta a temetési engedélyt. 
- Leleményes önsanyargatók. A legérde- 

kesebb artistatrükkökről kitünő képekkel 
illusztrált cikkben számol be a Déli báb 
uj száma. A népszerü szinházi képeslap pom- 
pás képes rádióműsorokat, egyfelvonásos 
szindarabot, több mint száz gyönyörü képet, 
szinházi beszámolókat, pletykákat és párat- 
lanul érdekes és gazdag filmrovatot közöl. 

ban tartandó teadélutánjára. 

Minden hülny szeretné 
Demte pomeet Szabaszaii Akadémia. 

A Délibáb a legolcsóbb szinházi képeslap, 
egy száma 7 lei 

a továrosban atott modelltet eskzzen ha legalább valamit tudna rajzomni. Vegyen 
tehát őn is részt Nagyságos asszony a 
odelelzolást tantolyamon. Nappali és sti előadások. Jelentkezni lehet ' Üniri 

ser Miklós háztulajdonos jogi k 
lői pergátló kifogást emeltek és f 
ték az kérdését 

nosának nem volt joga ilyen 

pert a törvényszék előtt megindita: 
pergátló kifogás ügyében tegnap ! h 

ték ki a döntést, amely a kifog 

helyt adott és a keresetet elutas 
Az egyes eró által hozott 



entul értesülése szerint Sassu 
ésügyi miniszter elégedetlen, 

gabonaértékesitésre megszava- 
yszáz millió leiből esupán két- 
ót bocsátottak rendelkezésére. 

gabonaértékesitési kampány 
eg veszteséggel zárul, kérte a 

zegnek a kiutalását, hogy a 

a 

; 

unkaügyi miniszterium által kidel- 
ipartörvény ügyében Bucuresti- 

z ország összes ipari érdekeltsé- 
képviselői kongresszusra gyültek 
Ezen a kongresszuson a timisoarai 

tület és ipari szindikátus képvise- 
Veterány Viktor dr. ügyész 

1jo András titkár jelentek meg, 
vitában is élénk részt vettek. Az 
os értekezlet kimondotta, hogy a 
ügyi miniszteriumnak az ipartör- 

egységesitését célzó javaslatát 

vi alapon is visszautasitja és azzal 
ormájában még részleteiben sem 

foglalkozni. Ennek oka az, hogy a 
atből a kisiparosok elleni tenden- 

JAMES OLYNING: 

teteországnak 
hofehér vivága 

mtny a mal forrongó Abessziniából 
Copyright by Déli Hiriap 
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Muatás után, hamarosan jelentkezett 
sszaemlékezett arra is, hogy az első 

sodik látogató. Ez már nem volt me- 
b, mert a barlang sziklapadozatán a 
knasyon is kopogott. A japáni két 

a állandóan éles megfigyelés alatt 
tta a két neki gyanus fiatalembert 

ár annyira volt, hogy Andrást a lé- 
ől ismerte meg. 
n volt müvészet számára kitalálni 
ogy látogatói kötélen ereszkedtek 
arlangba, hiszen tudta jól azt is, 

azok ablaka majdnem a barlang 

a fölött volt. 
n tudta világosan, 

szándékuk vele, de biztosra vette, 

a következő éjszaka ujból megláto- 

átogatás esetleg az életébe kerül. 
dig az életére szüksége volt. 
tározta, hogy az életét megmenti. 
reménytelen helyzetben, össze- 

ött kézzel és lábbal, eltakart szem- 
begyömöszölt szájjal csakis a sár- 

aj szivóssága tudott még reményleni 

hogy azoknak 

a 

Közgazdaság 
I löldművelésügyi miniszter ragaszkodik 
bonaértékesitésre megszavazoti összeg kiutalásához 

veszteséget ebből fedezze. A pénzügy- 

miniszter azonban tiltakozik a kiutalás 

ellen azzal az indokolással, hogy a gabo- 

naárak emelkedtek és az állam interven- 

ciójára már nincsen szükség. Sassu mi- 

niszter mégis ragaszkodik kérelméhez és 

azzal fenyegetőzik, hogy lemond. 

ozott a kisiparosok országos kongresszusa 

munkaügyi miniszterium uj ipartörvény 
javaslata ellen 

cia állapitható meg. A kisiparosok orszá- 
gos értekezlete tiltakozott az ellen, hogy 

az iparosság ügyeit elvegyék az iparügyi 
és kereskedelemügyi miniszterium ha- 
tásköréből és azt a munkaügyi miniszte- 
rium hatáskörébe utalják át. A munka- 

ügyi miniszterium főcélja ugyanis az al- 
kalmazottak védelme, ez pedig kizárja 
azt, hogy a miniszterium ugyanakkor az 

önálló iparosok érdekeit részrehajlás nél- 
kül kezelje. Az országos értekezlet ki- 
mondotta, hogy a munkaügyi miniszte- 

rium által kidolgozott javaslatot már ab- 

ból az okból is visszautasitja, mert az 
iparosság megbizásából Veterány Viktor 

dr. még a tavasszal dolgozott ki egy ja- 

... . nz z 

Tudta, pegy az éjszaka hátralevő ré- 

szét s a jövendő nappalt kell felhasználni 

arra, hogy a kötelékeitől szabaduljon. 

Ha ez a következő éjszakáig nem törté- 

nik meg, akkor elveszett ember. Ha nem 

is lövi le őt Gerezdes András, de gondos- 

kodik róla, hogy a barlangból soha ki ne 

szabadulhasson és éppen majd csak any- 

nyi táplálékot juttat neki, hogy éhen ne 

haljon. Ilyen kombinációkkal gyötörte 

magát, ami csak arra volt jó, hogy még 

jobban sarkalja magát arra, hogy vala- 

miképpen kiszabaduljon kellemetlen 

helyzetéből. 

Legelőször is a szemén levő köteléktől 

akart megszabadulni. Aránylag ez lát- 

szott a legkönnyebbnek. Tudia azt is, 

hogy szüksége van a szemére, mert nyi- 

tott szemmel még a gondolkodás is sike- 

resebb és majd csak kieszel valamit, 

hogy a kötelékeitől megszabaduljon. 

Öriási megfeszitéssel sikerült a bar- 

lang sziklapadlóján néhányszor megfor- 

dulni. Ilyen formán hengergetve eljutott 

az asztal egyik lábához. Érezte, hogy a 

válla megérintette az asztallábat. 

Erre ugy fordult, hogy a tarkójával 

1 érjen az asztal lábához. Amikor ez is 

megvolt, elkezdte a fején hátul csomóba 

kötött kendőt az asztallábához dörzsölni. 

Szoros volt nagyon a kötelék, de majd- 

nem két órai kitartó és türelmes munká- 

val mégis célt ért. 

Végül egy utolsó ránditás, dörzsölés és 

a kötelék lehullott a fejéről. A szeme sza- 

bad volt. 
A Barlangban már 

terjengett. 
pali világosság 

a Lioya.kiub első emeleti t 

lőtermeles védelmére vonatkozó tör- 

evénytervezetet. Az indokolás a kö
vetke- 

zőket fejtette ki: 

kivül sulyos helyzetben van. A bor 
ara 

vaslatot az ipartörvények egységesitésé- 

re. Ezt a javaslatot, amelyet a kisiparo- 

sok országos szövetsége magáévá tett, 

elküldötték az iparügyi és kereskedelem- 

ügyi miniszteriumnak, amely ahhoz hoz- 

zájárult. 
Az országos értekezlet az uj ipartör- 

vény elleni tiltakozását memorandumba 

foglalta és azt eljuttatta Carol király- 

hoz, ezenkivül küldöttségileg átadtak 

egy-egy példányt a munkaügyi minisz- 

ternek, az iparügyi és kereskedelmi mi- 

niszternek, valamint a miniszterelnöknek 

is. A kisiparosok országos értekezletének 

állásfoglalását magáévá tette a kereske- 

delmi és iparkamarák szövetsége is. 

Az elmaradt szabadságidő és a törvényés 

felmondás. Az oradeai járásbiróság elvi je- 

lentőségü határozatot hozott a városi üze- 

mek elbocsátott kisebbségi alkalmazottai 

ügyében. Zwicker János és hat társa az 

oradeai városi köztisztasági üzem alkalma- 

zottai voltak mint kocsisok, de néhány hó- 

nap előtt a román nyelv nem tudása miatt 

felmondás nélkül elbocsátották őket. A hét 

kocsis a járásbirósághoz fordult és kérte, 

hogy a biróság állapitsa meg öt évre vissza- 

menőleg az elmaradt szabadságidőre járó 

fizetést, továbbá a törvényes felmondási 

időt. A járásbiróság helyt adott a kereset- 

nek és három évre visszamenőleg dupla fize- 

tést itélt meg az elbocsátott alkalmazottak- 

nak az elmaradt szabadságért és ezenkivül 

tizennégy napi felmondási időt is megállapi- 

tott. Hasonlóképpen döntött a járásbiróság 

az oradeai városi vizmüvek két elbocsátott 

alkalmazottja ügyében is. 

A hordó drágább, mint a benne levő 

bor. Sassu földmüvelésügyi miniszter 

a minisztertanács elé a sző- 

ára háromszor annyi, mint az a bor- 

7. OLDAL 

A szőlőtermelés rend- 

annyira csökkent, hogy egy üres hordó 

mennyiség, amelyet a hordó tartalmaa, 

A bort tiz literenkint 10-12 lelért áru-
 

sitják és ez az összeg körülbelül meg- 

felel azoknak az adóknak, ame eket a 

szőlőtermelő az államnak, megye ek és
 

községnek fizet. 

A tengeri irányzata szilárd. A bán- 

sági gabonapiacon a tengeri irányzata 

szilárd és ára kissé emelkedett, 
mig a 

többi gabonanemü irányzata csendes és
 

az üzleti forgalom lanyha. A piaci ár
ak 

a következők: bánsági buza 400. t
oron- 

táli buza 405, tengeri 255, zab 300, ta- 

kaz 280, tavaszi árpa 310, 

korpa 24, kismalmi liszt a 30/70-es
 be- 

osztásból 770, nagymalmi liszt 790, t
ök- 

meg 68, napraforgómag 400, ci
rokmag 

250 lei száz kilónkint. A lóheremag 30
 és 

a lucernamag 27 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17-18, angol font 490-500, olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110, német már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseli 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schilling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2 .20-2.50, 

drachma 0.80-1.10. 

v. 30 és dec. 1-én. szomhat és vasárnap a Magyar Le
anyegylet iötekonycelu 

iikulás- 
EE 

Még nagyon is kora reggel volt ugyan, 

azonban háromezer méternyi magasság- 

ban sokkal korábban van nappal, mint 

odalent a sikságon, vagy a völgyekben. 

A japáni annak ellenére, hogy keze- 

lába szorosan volt összekötözve, mégis 

vidáman tekintett széjjel a barlangban. 

Olyan boldog volt, mint a vak, akit az 

ügyes orvos szerencsés mütéttel látóvá 

tesz és megpillantja maga körül a kerek 

zép világot. 

Most azon gondolkozott, hogyan sza- 
baduljon meg a kötelékeitől. 

Erre is hamarosan készen állott a 
terve. 

Lassan és fáradságosan ujra hempe- 
regni kezdett a barlang alján. Most ugy 

próbált fordulni, hogy összekötözött lá- 
baival kerüljön az asztal egyik lábához. 

Sokkal nehezebb dolog volt ez, mint az 
ember elképzeli. Próbálja csak meg bár- 

ki, hogy hátrakötött kézzel és béklyóba 

vert lábbal a szoba padlóján heverve 

olyan irányban mozogjon, amint azt 

akarja. Aki még nem volt hasonló hely- 

zetben, az nehezen tudja elképzelni, hogy 
a japáninak mennyi ideig kellett bajlód- 
nia, amig tervét végrehajtotta. 

De aztán sok küzködés után mégis 
csak odajutott, hogy a két cipős lába ott 
volt az asztallábnál. 

Most már azon fáradozott, hogy boká- 

oda az asztal lábához, hogy az két cipője 
közé kerüljön. 

tágitsa és a lába abból kibujhasson. 

ban összekötözött két lábát ugy szoritsa 

Ezzel az volt a célja, hogy a köteléket 

Emberfeletti munka volt ez. 

Hosszu órákig tartott, amig ezt meg- 
cselekedhette. Az asztal ugyanis egyre 

tovább csuszott és neki iszonyu fárad- 
sággal utána kellett kusznia. Nagyon 
örült, amikor végül az asztal annyira elő- 

re csuszott, hogy az egyik oldala oda- 

simult a sziklabarlang falához. 

- Hála Istennek, - mondta magában 
- most már aztán nem szaladhat előlem 
többé az asztal. 

Miliméterről-miliméterre sikerült az 
asztal lábát két cipője közé szoritani. Na- 
gyon örült annak, hogy erős bakancs 

volt a lábán. Ha harisnyában lett volna, 
most már csupa seb lett volna a lába. Igy 
is borzasztóan fájt a lábfeje. 

Sokáig tartott nagyon, amig végül az 
asztallábat annyira beszorithatta a két 

lábfeje közé, hogy a fa a kötélig ert. 

Akkor aztán visszahuzta a lábait és a 

meglazitott kötelékből már ugyszólván 

gyerekjáték volt a lábát kihuzni. 

Most már fel tudott állani. 

Az órákon keresztül tartott tekvés 
után azonban igen nehezen ment az. 

Cgak most érezte, hogy mennyire elzsil 
badt minden tagja. 

De mégis felállott. 

Olyan boldog volt, mint a gyermek, ki 

járni tanul és először áll meg a 

lábán. . 

öÖrömében 
volna. 

A kezén levő kötelék most már 
ggasztotta. 

szinte táncolni szere 

azobt kov, 
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Rádió 

5. 

6: Kis rádiózenekar. 7: 

1. A szünetben hirek. 11.15: Lemezek. 

1.45: Hirek külföldre németül és franciául. 

11. 15: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 1: Női ének. 1.40: Hi- 

rek. 2: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10.: 

őadás a háztartásról. 5.45: Hirek. 6: Gaz- 

dasági előadás. 6.30: Cigánymuzsika. 7: An- 
ol nyelvoktatás. 7.50: Előadás. 8.20: A bé- 

i müsor közvetitése. 9.50: Hirek. 10.15: 

es szó ára a leli vastagabb be- 

ara blei Álástkeresők szavankint 
2 leit Bzetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölhet. 
m izdeteste a jeligével ellá- 

ott rásbeli ajánlatot kell beküdemi 
a kiadóhívatalnak. 

Csütörtök, november 28. Bucuresti. 1: Hi- 

kek, majd lemezek. 1.40: Tőzsde. Sporthirek. 
5: Lemezek. 2.15: Hirek, majd szórakoz- 

Feloil- 

s. 715: A zene folytatása. 8: Hirek. 

: Jazz-lemezek. 8.55: Felolvasás. 9.15: 

armónikus-hangverseny az Athenaeum- 

Tánclemezek. 10.35 

bpest II. 6: Tánclemezek. 

Szaxofon, zongorakisérettel. 

mezek. Bécs. 7.10: A sakkvilágbajnokságok 

versenye. Berlin. Este 9.10.: 

zene. Milánó. 5.40: 

baritonszóló. 9.50: Alarcosok, opera. Prága. 

Este 9.55: Mark Twrin századik születés. 

napja, emlékest. 12: T rka zenés-est. Stutt- 

gart. 7.30: Könnyü-ze Ejfél után 1: Szó- 

rakoztató-zene. Stc Im. Este 9: H 

verseny. Varsó. 4.30: Revü- és filmdalok. 

lEste 11. Szimfónikus-hangverseny. 

Pegolcsóbb hicdetés - 

Németnyelvü előadás. 
11.20: Operaházi-zenekar, majd hirek. Buda. 

7.20: Előadás. 7.50: 
8.25: Hangla- 

8.20: Bécsi muzsika. 9.45: Vidám negyedóra. 

11.20: Saint-Saens: Esz-dur, hetes. Belgrád. 

Este 9: A királyi gárda szimfónikus hang- 

Szórakoztató. 

Hangverseny. Este 

11.15: Tánczene. Róma. 5.40: Zongora- és 

Péntek, november 29. Bucuresti. 1: Hirek, 

lemezek. 1.40: Tőzsde, sport. 2.15: Hirek. 

2.40: Lemezek. 6: Constantinescu-zenekar. 

7: Felolvasás. 7.15: A zene folytatása. 8: Hi- 

rek. 8.15: Felolvasás. 8.35: Közvetités az 

operaházból, a szünetben hirek. 11.45: Hi- 

rek külföldre németül és franciául. 11.55. 

Hirek. 12: A rádiózenekar hangversenye. 

Éjfél után 1: Szórakoztató-lemezek. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolva- 

sás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: Katona- 

zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Cigányzenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 5.: 

Zongorajaáték. 6.30: Elbeszélés. 7: Hangle- 

mezek. 7.30: Sportközlemények. 8: Előadás 

a magyar fényképező müvészetről. 8.25: A 

bolygó hollandi, operaházi előadás. 9.25: 

Külügyi negyedóra. 10.45: Hirek. 11.30: Ci- 

Ohiatás 

Lányának jövőjével 

nem lesz gondja, ha varrni, szabni tanit- 

hatja. Gyakorlai tás Tóthné szalónjá- 
ban. Str. V. Alexandri 7 (3621) 

fikalmnazás 

Jó munkás 

férfi és nől fodrászsegéd, ugyanott elsőren- 

dü manikürözőnő, aki a 3 nyelvet beszéli, ke- 
restetik. Todor, I., Lonovici 4. (3665) 

súlást keves 

Gyer ető kis 

kisebb gyermek mellé állást keres, dékre is 

megy. Str. Milánó 5, házfelügyelő. (3664) 

dás-vétel 
Eladó 

MAv 6-os uj cséplőgép, motorral és garnitu- 

rával. Mészáros Pál, Cruceni. (3667) 

olkt 

! Finom 

iérliiruhák 
és férfiecipők 

kitogástalan állapotban jufá- 
nyosan eladók. Cim: Str. Petru 

Teglea 1, löldszint. (Neptun- 
fürdő melett.) D. u. 2-ig 

Ölcsón eladó 

sókarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 

adóban. (3584) 

Pianinó 

jó karban lévő eladó. Erdeklődni Dacia-ká- 

véház, Fabrica. (3646) 

Telefon 21-81 

fakás ] 
Üzlethelyiség 

(uj), Tivoli-mozi mellett, 17 sz., közel a 

templomhoz, azonnal kiadó, (3650) 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban,. (3642) 

Kiadó 

2 egymásba nyiló butorozott szoba, elő- és 

fürdőszobávai, esetleg teljes ellátással, de- 

cember 1-re. Cim a kiadóban. (2890) 

Egy szobás 

lakás előszobával, kivánatra fürdőszobával 

is kiadó. IIL, Brancoveanu 15. Erdeklődni 8 

alatt. (3652) 
. 

Uj-villában 

négyszobás modern lakás azonnalra kiadó 

tolikus 
Bárminő biztositási ügyben dijtalan 

utbaigazitással szolgál a 

Katolikus Népszövetség 
INAAATAAATATAAAA AAA T TAAAATATA ATAA AA T A AAMT K e mamonnmitiii 

Biztositási Osztálya 
tét ee a zakateeknett 

(A Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara I., Str. Dr. Vértes 2. sz. 

Telefon 21 81 

Vila Alice Bld. Carmen Sylva. (3655) 

Ayomatott a alemesvarer Ztung Korlorgogepen 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, I. em. (3563) 

4 szobás utcai lakás, 

Lkerület központjában, havi 2000 leiért 

azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (3666) 

IKátöniét: 
Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület B. 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Ha szep akar lenni. 

liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert 

KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" IL 

használjon KULK A-téle 

e 
8 szinben. Kapható kizárólag 

Piata L G Bratianu 

Részvéleli dijak : 
fécsne oda és vissza sajat utlevéllel 3900 lei, 3 hónapos utlevéllel 50 
összes vizumokkal. Kérjen p espek u 

házban és házon ivil kapható. 

adóban. 

gánymuzsika. 12: Jazz. Bud, 

kásfélóra. 8.30: Elbeszélé 

10: Hirek. 10.30: 

2.10: Francia szimfónikus-le 

nei élet a lovagi 

7.30.: 

12.15: Szórakoztató-zene. 

11.20: Hegedümüvész hangve 

Este 10: Rádiózenekar üvegh 

Milánó. 5.40: Uj-lemezek. 

müvész játéka. Róma. Este 

müvész hangversenye. 

Strassburg. Este 8.45: Könnyü- és 
Stuttgart. Este 11.30: Württembe. 

gos zenekar hangversenye. Varsó, 

lonzene. 

Tánczene. 

Cigán, 

és polgár 

Ugyházi zene. 8.30 

1145 

7: Kamarazenekar. Es 

Apróhirdetéseket felvesz 

Dél! Hirlap kiadóhivatala 

1. C Bratiana 4. Fabrica K. 

trafik. Piata Traian és Str. Me, 
sarok. Principele Carob Mar 

Elsőrangu vegetáriánus kos 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

III, Str. Romulus 72. 

AMMAMAMAAA 

E 

Bulev. Berthelot 21 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
baskötők, alkalmi 
ltüzők, melltartók 

„Sanitaria 

Különféle fehérnemüvarrást 

Hanes-Valeanu Flori 

lites lorditó 
német, magyar, irancia fordit 
vállal d. e. 8-2 óráig a vár 
könyvtárban, d. u. 4-6 órá 

III, Domnita Balas 4i 

eke irodájáb 

Timisoara 

Telefon 23-95 

vendésipari szaklapja a 
z erszág egyetlen 

megjelenik minden sz 

Karácsonyi társasutazás Budapest és Bécs 
INDULAS: december hó 25-én, délután 
VISSZATÉRÉS: január hó 2-án éjjel 

a Köznonti Bank EUROPA Menetjegyirodáj ának rendezésélen 
elentkezési helyek: Lapunk kiadóhivatalaban. felelen 2-52 és a Központi Bank Europa Menetlegyirodája Timnoara. Telelon 15 

Budapesire oda és vissza saját utlevél 

baton, Ott kell legyen 
den vendég iparo. aszta 

3 hónapos utlevéllel 


